	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
1ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΘΡΑΚΟΜΑΚΕΔΟΝΩΝ
Αγαπητοί γονείς,

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, δημιουργούν, συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται.

H εφαρμογή του σχολικού κανονισμού έχει  σκοπό να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις ώστε να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής. Κοινός στόχος όλων των συμμετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. Στο κείμενο που ακολουθεί προσδιορίζεται αναλυτικά το πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου μας.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

 Το σχολείο μας λειτουργεί τις ημέρες που είναι εργάσιμες για τα σχολεία, από την 1η Σεπτεμβρίου έως τις 21 Ιουνίου κάθε σχολικού έτους και για τους μαθητές από 11 Σεπτεμβρίου έως 15 Ιουνίου.

 Το υποχρεωτικό ωράριο για τους μαθητές είναι από 8:15  έως 13:15 και το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα από 13:15 έως 16:00.
Η φοίτηση των μαθητών
Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο τους.

· Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.

· Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).

· Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 
· Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το σχολείο οφείλει να επικοινωνεί με την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη διάθεσή των γονέων για οποιαδήποτε ενημέρωση. 
· Σε περίπτωση ασθένειας κατά την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, μετά από πολυήμερη απουσία, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση
· Ειδικά για τη φοίτηση στο Ολοήμερο Σχολείο, μαθητής που έχει 15 συνεχόμενες απουσίες διαγράφεται. 
· Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- το δάσκαλο της τάξης και να υπογράφει ανάλογη δήλωση για την πρόωρη αποχώρηση.
· Επιτρέπεται να φύγει κάποιος μαθητής από το σχολείο μόνο για σοβαρούς λόγους (π.χ. ξαφνική ασθένεια), ύστερα από ενημέρωση του εκπαιδευτικού της τάξης του, την άδεια από την διευθύντρια του σχολείου και αφού ειδοποιηθούν ο γονείς – κηδεμόνες του, ώστε οι ίδιοι να τον παραλάβουν, υπογράφοντας ανάλογη δήλωση.
· Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας (για τις τάξεις που προβλέπεται).
Άφιξη στο σχολείο
· Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8:00 ως τις 8:15  από την είσοδο του σχολείου.

· Πριν τις  8:00π.μ. απαγορεύεται η είσοδος στο Σχολείο και επιτρέπεται μόνο σε εκπαιδευτικούς

· Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν  στο προαύλιο,  αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. Η ευθύνη του σχολείου αρχίζει από τη στιγμή που οι μαθητές εισέρχονται στο χώρο της αυλής. 
               Αφού χτυπήσει το κουδούνι στις 8:15 η κεντρική είσοδος κλείνει για να γίνει η πρωινή προσευχή και ανοίγει με την ολοκλήρωση της [περίπου στις 8:25], για τους καθυστερημένους. Στη συνέχεια η κεντρική είσοδος κλειδώνει για να μην προκαλείται αναστάτωση στη λειτουργία του σχολείου και διακόπτεται το μάθημα.

· Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει η δυνατότητα προσέλευσης  στο σχολείο είναι  κατά τη διάρκεια του 1ου διαλείμματος  (9.40-10.00).
· Εξαίρεση μπορεί να γίνει σε μέρες σφοδρής κακοκαιρίας ή απεργίας κατά τις οποίες υπάρχει περίπτωση να τροποποιηθεί το σχολικό ωράριο.
•
Υπεύθυνοι για την τήρηση του ωραρίου προσέλευσης – αποχώρησης είναι οι γονείς – κηδεμόνες.

•
Σε περίπτωση ειδικών λόγων (π.χ. ιατρικές εξετάσεις) μπορεί ο μαθητής να προσέλθει στο σχολείο αμέσως όταν μπορέσει, μετά όμως από άδεια της διευθύντριας του σχολείου.

•
Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρηση τους, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι, αν ο γονέας – κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει.
Προσευχή
Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

· Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. Οι αίθουσες κλειδώνουν και δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται από τους εφημερεύοντες δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών, κατά τάξη, σε αντίστοιχο μέρος των διαδρόμων. Κανένας μαθητής και για κανένα λόγο δε μένει μέσα σε αίθουσα μόνος του.
· Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται και για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο.

· Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα συντάσσονται ανά τμήμα στο προαύλιο του σχολείου και προσέρχονται στις τάξεις με την συνοδεία των  εκπαιδευτικών.  Σε καμιά περίπτωση δεν ανεβαίνουν μόνοι τους και χωρίς επίβλεψη.
      Ώρες διαλειμμάτων:

1.
9:40 – 10:00

2.
11:30 – 11:45

3.
12:25 – 12:35

13:15 ΄Ωρα αναχώρησης υποχρεωτικού ωραρίου

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
· 13:15-14:00 Σίτιση-Χαλάρωση
· 14:00-14:15 Διάλειμμα

· 14:15-15:00 Μελέτη-Προετοιμασία

15:00 ΄Ωρα 1ης αποχώρησης
15:15:15 Διάλειμμα

15:15-16:00 Επιλογή Διδακτικού Αντικειμένου( Γυμναστική-Πολιτιστικοί Όμιλοι- Ξένη Γλώσσα κλπ)

16:00  Αποχώρηση μαθητών από το Ολοήμερο Πρόγραμμα
· Οι γονείς και οι κηδεμόνες υποχρεούνται να παραλαμβάνουν τα παιδιά τους έγκαιρα κατά τις ώρες αποχώρησης που έχουν δηλώσει και όπως αυτές αναγράφονται παραπάνω.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
· Oι γονείς του μαθητή που φοιτά στο ολοήμερο σχολείο πρέπει να επικαιροποιήσουν, στη διάρκεια του σχολικού έτους, δύο φορές την εγγραφή του παιδιού τους διαφορετικά η φοίτηση θα διακόπτεται σύμφωνα με το νέο Προεδρικό Διάταγμα 79/2017
· Συγκεκριμένα η φοίτηση των μαθητών του ολοήμερου προγράμματος θα διακόπτεται: 
· όταν ο μαθητής συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες οι οποίες δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση,
·  όταν ο γονέας ή κηδεμόνας του ζητήσει την διακοπή της φοίτησης με γραπτή αίτησή του 
· όταν ο γονέας ή κηδεμόνας δεν επικαιροποιήσει την εγγραφή του μαθητή κατά το 2o 15νθήμερο του Νοεμβρίου και το 1o 15νθημερο του Φεβρουαρίου.


Αποχώρηση από το σχολείο
· Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι αυτό ο δάσκαλος της τάξης ή η  διευθύντρια.

· Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου.

· Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει.
· Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής:

Α) Στο τέλος του 6ωρου (13:15) από την έξοδο  του σχολείου
· Σας ενημερώνουμε ότι, κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς λόγο ή χωρίς έγκριση (άρθρο 18 παραγ.Β1,3,Π.Δ 79/2017)
· Για παραλαβή μαθημάτων σε περίπτωση απουσίας μαθητή ή πραγμάτων που έχουν ξεχαστεί στο χώρο του σχολείου, αυτό θα γίνεται αφού έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές του σχολείου. Ο γονέας- κηδεμόνας αναζητεί τα ανωτέρω, συνοδεία του εφημερεύοντος εκπαιδευτικού.  Επίσης με συνοδεία εκπαιδευτικού οδηγείται  στο γραφείο της Διεύθυνσης ή του Συλλόγου Διδασκόντων σε περίπτωση που θέλει να επικοινωνήσει με τα αντίστοιχα τμήματα.
· Για εξόφληση χρηματικής οφειλής στο κυλικείο του σχολείου, πάλι αυτό θα γίνεται μετά την αποχώρηση των μαθητών.

· Η αποχώρηση γίνεται με το χτύπημα του κουδουνιού στις 13:15. Επειδή αποχωρούν πρώτα οι Α΄Β΄ Τάξεις, οι τάξεις Γ΄Δ΄Ε΄ΣΤ΄ αποχωρούν μετά τις 13.20. Η  αποχώρηση ολοκληρώνεται περίπου στις 13.25-13.30.
Β) Με την ολοκλήρωση της 1ης ώρας του Ολοήμερου Προγράμματος  δηλαδή στις 15:00,  ή της 2ης ώρας δηλαδή στις 16:00, για όσους μαθητές είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείς-κηδεμόνες τους έχουν δηλώσει εξ αρχής την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο.

· Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου και προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα.
· Πέντε λεπτά μετά την ώρα αποχώρησης, οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί κλειδώνουν την πόρτα και ανοίγει ξανά πλέον στην επόμενη ώρα αναχώρησης. Υπόψη ότι επαναλαμβανόμενη καθυστέρηση στην παραλαβή του μαθητή την ώρα που πρέπει, αποτελεί παραμέληση ανηλίκου και τυχόν ατύχημα κατά την επιστροφή του στο σπίτι χωρίς συνοδό, αποτελεί έκθεση του μαθητή σε  κίνδυνο από πλευράς γονέων ή κηδεμόνων.
Επισκέψεις – γιορτές
Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους  κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογη κατά τη διάρκειά τους, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται  το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται. 

Γονείς – κηδεμόνες
· Οι Γονείς και κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης. Εκείνος ορίζει ημερομηνία κι ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας.
·  Η συνεργασία των γονέων με τους εκπαιδευτικούς (ενημέρωση – επικοινωνία) γίνεται σε καθορισμένες μέρες και ώρες από την αρχή της σχολικής χρονιάς και σε έκτακτη περίπτωση γίνεται αφού προηγηθεί τηλεφωνική ή με άλλο τρόπο ενημέρωση της διευθύντριας, ώστε να επιτραπεί ή είσοδος τους στο σχολείο. Η μηνιαία τακτική ενημέρωση  καθώς και η παράδοση βαθμολογίας γίνεται πάντα μετά τις 13:15.
· Η Διευθύντρια του Σχολείου δέχεται γονείς για θέματα που τους απασχολούν- αφορούν τις εξής ημέρες: Δευτέρα 8:30-9:00, Τρίτη 13:30-14:00 και Πέμπτη 8:30-9:00. Για έκτακτα περιστατικά η επικοινωνία θα υλοποιείται αρκεί να μην παρακωλύεται το διδακτικό ωράριο της ίδιας, καθώς και η εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου
•
Το σχολείο δίνει πολύ μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς, καθότι η αγωγή και η συμπεριφορά επιτυγχάνονται μόνο με τη βοήθεια της οικογένειας.

•
Η επικοινωνία των γονέων με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και το κυλικείο θα γίνεται σε ώρες εκτός λειτουργίας του σχολείου.
· Οι γονείς διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου ή στην ηλεκτρονική ιστοσελίδα του σχολείου) κι ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου.

· Προσκομίζουν και επιδεικνύουν κάθε έγγραφο που είναι απαραίτητο για τη φοίτηση του μαθητή στο σχολείο και οφείλουν να γνωστοποιούν  στο δάσκαλο της τάξης και στο διευθυντή κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή.
· Φροντίζουν για την προετοιμασία των μαθημάτων του παιδιού τους στο σπίτι, για την ευπρεπή εμφάνισή του στο σχολείο, για την ατομική του υγιεινή και για την καλλιέργεια εμπιστοσύνης και θετικής στάσης του για το σχολείο.
· Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώνει το δάσκαλο της τάξης ή τη διευθύντρια  οι οποίοι και αναλαμβάνουν τη  διευθέτηση του θέματος.
·  Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο. Το ίδιο πρέπει να γίνεται σε περίπτωση αλλαγής της οικογενειακής κατάστασης ή αλλαγής κηδεμονίας του μαθητή.
Γενικά
· Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα.

· Η κατοχή και  χρήση  κινητών τηλεφώνων, με βάση σχετική νομοθεσία του υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές.
· Κάθε μαθήτρια ή μαθητής οφείλει να σέβεται και να προστατεύει την σχολική περιουσία αποφεύγοντας ζημιές που επιβαρύνουν οικονομικά την σχολική μονάδα και δυσχεραίνουν την εκπαιδευτική διαδικασία.

Η ζωή στο σχολείο είναι καλό να ρυθμίζεται από κανόνες που έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης.

Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι η πρόοδος των μαθητών, αλλά επιπροσθέτως η υιοθέτηση σημαντικών αξιών και η αφομοίωση καλών πρακτικών συμπεριφοράς, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του άλλου, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, κ.λ.π.


	


 

