Προτάσεις για βιβλία.
          Ίσως είναι η καλύτερη ευκαιρία, τώρα, που καθόμαστε σπίτι, για να διαβάσουμε όσο περισσότερο μπορούμε, ξεφεύγοντας λίγο από την τηλεόραση, τα ηλεκτρονικά παιχνίδια, τα tablets και τα κινητά. 

             Είναι ο καλύτερος τρόπος να περάσουμε δημιουργικά και εποικοδομητικά την ώρα μας, μελετώντας βιβλία διάσημων συγγραφέων, κάτι το οποίο θα «ανοίξει» τους ορίζοντές μας, θα μας βάλει στον όμορφο χώρο της λογοτεχνίας, θα μας βοηθήσει να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι, θα μας αυξήσει το λεξιλόγιο και μας βελτιώσει στην Ορθογραφία. 

             Είμαι σίγουρος ότι οι γονείς σας, οι παππούδες σας και οι γιαγιάδες σας θα έχουν να σας προτείνουν ένα μεγάλο αριθμό βιβλίων κατάλληλων για την ηλικία σας. 

             Θα ήθελα και εγώ να σας προτείνω μερικά, κάποια από τα οποία τα έχουμε βρει, ως αποσπάσματα, στο σχολικό βιβλίο «Η Γλώσσα μου». Να, μερικά (Τίτλος και συγγραφέας):

             1) «Το μεγάλο μυστικό» - Μάρκος Κάβουρας

             2) «Ο αδελφός της Ασπασίας» - Μάνος Κοντολέων

             3) «Ένα παιδί μετράει τ΄ άστρα» - Μενέλαος Λουντέμης

             4) «Όλιβερ Τουίστ» - Τσάρλς Ντίκενς  

             5) «Η μοβ ομπρέλα» - Άλκη Ζέη

             6) «Μια περιπέτεια για τον Ρωμαίο» - Μαρία Παπαγιάννη

             7) «Πασχαλινά διηγήματα» - Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης

             8) «Ο γύρος του κόσμου σε 80 ημέρες» - Ιούλιος Βερν 

             9) «Το Αϊβαλί, η πατρίδα μου» - Φώτης Κόντογλου

            10) «Απ΄ την Ελλάδα» - Στρατής Μυριβήλης  
           Αυτά προς το παρόν. Αργότερα, αν ακολουθήσετε το διάβασμα, μπορεί να επανέλθω και με άλλες προτάσεις. Αν κάποια από τα βιβλία αυτά δεν τα έχετε στη βιβλιοθήκη του σπιτιού σας ή αν έχετε κάποια άλλη προτίμηση, μπορείτε να προμηθευτείτε αυτά τα βιβλία, παραγγέλλοντάς τα. Τηλεφώνησα σε 2 μεγάλα βιβλιοπωλεία στο κέντρο της Αθήνας και μου είπαν ότι, επειδή, λόγω μέτρων, είναι κλειστά, μπορείτε να παραγγείλετε ηλεκτρονικά τα βιβλία και να σας τα φέρουν στην πόρτα του σπιτιού σας. 
             Ειλικρινά, θα χαιρόμουν πολύ, αν μάθαινα ότι αρχίσατε να διαβάζετε. 

                                                Ο δάσκαλός σας.  
